
Višňová – poklad
Frýdlantského výběžku
s duší historie a
kouzlem přírody

04. 07. 2025 09:46

Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli. 

V srdci severozápadní části Frýdlantského výběžku, v malebné krajině luk kolem říčky Smědé,
leží obec Višňová – místo, kde se snoubí bohatá historie, jedinečná architektura a přírodní
krásy. S nadmořskou výškou pouhých 250 metrů patří k nejníže položeným obcím v regionu,
přesto nabízí nespočet důvodů k obdivu.

„Ve Višňové se ocitnete na samé hranici s Polskem. Už jen projít všechny osady, ze kterých se tato
obec skládá, dá pěkný výšlap. Pro dobré poznání to chce věnovat nějaký čas přípravě a seznámit se
s místní historií. Budete překvapeni, jak bohatá a dlouhá je,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně
pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Višňová se skládá z devíti osad – jsou jimi Andělka, Filipovka, Loučná, Minkovice, Poustka,
Předlánce, Saň, Víska a samotná Višňová, která je nejstarší a poprvé byla zmíněna již kolem
roku 1334. Historický název obce – Weigsdorf – připomíná rod, který zde měl své kořeny.

Obec je skutečným skvostem hornolužické architektury. Roubené a hrázděné domy z 18. a 19.
století, jako jsou ty s čísly popisnými 20, 22, 26, 30, 36, 55, 70 a 78, tvoří unikátní soubor
lidového stavitelství. Významné objekty se nalézají i v přilehlých osadách – například dům
číslo 10 ve Filipovce nebo číslo 4 v Předláncích.

Západně od obce se tyčí Pohanské kameny, bizarní skalní útvar opředený legendami. V obci
Víska dodnes funguje historická vodní elektrárna, která využívá sílu Smědé. V Andělce
stojí kostel sv. Anny z konce 18. století – poutní místo a kulturní centrum, kde se konají
koncerty. Nedaleko něj se nachází jeden ze čtyř smírčích křížů Frýdlantska, tichý svědek



dávných událostí.

Višňová je místem, kde se zastavil čas, ale zároveň žije – tradicemi, kulturním děním i péčí o
krajinu a památky. Je ideálním cílem pro milovníky historie, architektury i klidné přírody.


